
Der paralympische Leistungssport in Nordrhein-Westfalen nimmt bundesweit eine zentrale Rolle ein. Ziel des BRSNW
ist es, die strukturelle und sportliche Entwicklung paralympischer Sportarten nachhaltig zu fördern und talentierte
Athlet*innen auf ihrem Weg in die nationale Spitze zu begleiten. Das Para Rudern ist Teil dieser Entwicklung und soll
durch gezielte Nachwuchsförderung, Trainingsmaßnahmen und eine enge Zusammenarbeit mit Vereinen und
Partnerorganisationen weiter gestärkt werden.

Planung, Organisation und Durchführung des leistungssportlichen Trainings im Para Rudern auf
Landesebene
Betreuung und sportfachliche Entwicklung von Landeskader- und perspektivischen
Nachwuchsathlet*innen
Planung und Durchführung von Trainingslehrgängen, Sichtungsmaßnahmen und Trainingsmaßnahmen
Wettkampfbetreuung bei nationalen und ggf. internationalen Veranstaltungen
Zusammenarbeit mit leistungssporttragenden Vereinen sowie Heimtrainer*innen
Enge Abstimmung mit Partnern im paralympischen Leistungssport, insbesondere dem Deutschen
Behindertensportverband, dem Deutschen Ruderverband sowie weiteren Partnern des Paralympischen
Zentrums NRW
Mitarbeit bei der Weiterentwicklung von Konzepten zur Nachwuchsförderung und Talententwicklung im
Para Rudern
Unterstützung beim Aufbau und der Weiterentwicklung von Strukturen im Para Rudern in Nordrhein-
Westfalen
Dokumentation der Trainings- und Leistungsentwicklung der Athlet*innen sowie Mitarbeit im
Berichtswesen des Leistungssports

Wir suchen Verstärkung für unsere Geschäftsstelle in Duisburg als

Landestrainer*in 
Para Rudern (m/w/d)

Der Tätigkeitsbereich umfasst u.a. folgenden Aufgaben: 

Zur Verstärkung unseres Teams im Bereich Paralympischer Leistungssport suchen wir zum nächstmöglichen
Zeitpunkt eine engagierte Persönlichkeit als Landestrainer*in Para Rudern (m/w/d).
Die Stelle kann in Voll- oder Teilzeit besetzt werden und ist zunächst auf zwei Jahre befristet, mit Option auf
Verlängerung.



Das bringen Sie mit: 

Hohe Affinität zum Sport und fundierte Kenntnisse der Strukturen des organisierten Sports
Erfahrung im Leistungs- oder Nachwuchsleistungssport, idealerweise im Rudern oder paralympischen Sport
Abgeschlossene Trainerlizenz im Rudern (mindestens B-Lizenz Leistungssport) oder ein abgeschlossenes
sportwissenschaftliches Studium bzw. vergleichbare Qualifikation
Spaß an der Arbeit im haupt- und ehrenamtlichen Team
Organisationsstärke, Flexibilität, Zuverlässigkeit und Kommunikationsstärke
Sicheres Auftreten sowie strukturierte und eigenverantwortliche Arbeitsweise
Versierter Umgang mit Microsoft 365 und digitalen Kommunikationsplattformen
Bereitschaft zu Dienstreisen sowie Einsätzen an Wochenenden und Wettkämpfen

Darauf können Sie sich freuen: 

Eine abwechslungsreiche Tätigkeit im paralympischen Leistungssport mit Gestaltungsspielraum
Mitarbeit in einem Sportverband, der mit seiner vielfältigen Ausrichtung einen bedeutsamen
gesellschaftlichen Beitrag leistet
Ein motiviertes Team aus Haupt- und Ehrenamtlichen
30 Tage Urlaub sowie zusätzliche freie Tage an Rosenmontag, Heiligabend und Silvester
Ein flexibles Gleitzeitmodell mit der Möglichkeit der mobilen Arbeit (an bis zu zwei von fünf
Wochenarbeitstagen)
Die Vergütung orientiert sich an Ihren Qualifikationen und Erfahrungen im Leistungssport und der
Trainervergütung im Land NRW

Wir freuen uns auf Ihre aussagekräftige Bewerbung mit Lebenslauf, Zeugnissen und möglichem Eintrittstermin. 
Bitte senden Sie Ihre Unterlagen bis zum 30. April 2026 an: 
Behinderten- und Rehabilitationssportverband Nordrhein-Westfalen e. V. I Fachverband für Rehabilitation durch Sport
Landesgeschäftsstelle | Friedrich-Alfred-Allee 10 | 47055 Duisburg I E-Mail: bewerbung@brsnw.de

Haben wir Ihr Interesse geweckt?

Über uns:

Der Behinderten- und Rehabilitationssportverband Nordrhein-Westfalen e.V. (BRSNW) ermöglicht Menschen mit
Behinderung, mit drohender Behinderung oder mit chronischer Erkrankung die Teilnahme an Bewegungs-, Spiel- und
Sportangeboten. Über 200.000 Menschen nutzen in rund 1.400 Vereinen in Nordrhein-Westfalen die Angebote des
Verbandes im Rehabilitations-, Präventions-, Breiten- und Leistungssport. Der BRSNW ist der größte Landesverband im
Deutschen Behindertensportverband sowie ordentlicher Fachverband für den Sport von Menschen mit Behinderung im
Landessportbund Nordrhein-Westfalen.
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